

## Důvodová zpráva

Zastupitelstvu města je předkládán návrh:

- **na neposkytnutí neinvestiční účelové dotace** [redacted] **na projekt „Hrdina 2. světové války z Ostravy, major Ervín Hoida – publikace v angličtině“ - příloha č. 1 předloženého materiálu**
- **na neposkytnutí neinvestiční účelové dotace spolku Slezská lilie z.s., se sídlem Třebízského 445/14. Ostrava, Kunčičky, 718 00, IČO: 718 00, na projekt „Mezinárodní hudební festival Slezská lilie 2024“ - příloha č. 2 předloženého materiálu**
- **na poskytnutí neinvestiční účelové dotace Souboru lidových písní a tanců Hlubina, z.s., se sídlem Karla Tomana 620/3, Ostrava, Mariánské Hory, 709 00, IČO: 19010834, na projekt „Reprezentace města Ostravy – mezinárodní folklorní festival v Kostarice“ ve výši 150 000 Kč – příloha č. 3 předloženého materiálu**

---

Odbor kultury a školství obdržel **tři žádosti** o poskytnutí neinvestiční účelové **dotace** (dále také jen „dotace“) a to:

- [redacted] s požadavkem **ve výši 75 000 Kč na projekt „Hrdina 2. světové války z Ostravy, major Ervín Hoida – publikace v angličtině“**. Vzhledem k tomu, že podaná žádost nesplnila formální náležitosti stanovené Programem podpory kultury a zachování kulturního dědictví na území statutárního města Ostrava v letech 2021–2024 (dále také jen „Program podpory“), byla komisi kultury rady města (dále také jen „komise“) administrátorem programu navržena k vyřazení (nebyla doložena povinná příloha B) - rozpočet tiskárny a žádost zaslána pouze v systému EvAgend bez elektronického podpisu). Žadatel již od července 2023 konzultoval s odborem kultury a školství podání žádosti, ale nereflaktoval doporučení k nápravě a doplnění žádosti. Nereagoval ani na opakované kontaktování administrátora prostřednictvím jak telefonické, tak i emailové komunikace.

- **spolku Slezská lilie z.s.**, s požadavkem dotace **ve výši 150 000 Kč** na realizaci projektu **„Mezinárodní hudební festival Slezská lilie 2024“**, který se uskuteční 7. – 9. června v Ostravě. Tento tradiční festival hudby, nejen s křesťanskou tematikou, si klade za cíl pozitivně formovat všechny účastníky bez ohledu na jejich národnost, sociální postavení či náboženské vyznání. V rámci tří denní akce se představí čeští i zahraniční interpreti a hudební skupiny, uskuteční se divadelní představení, v rámci nedělního programu bude mše, duchovní cvičení a hudební vystoupení s duchovní tematikou. Součástí programu bude i doprovodný program, do které se zapojí děti a mládež se zdravotním handicapem či ze sociálně znevýhodněného prostředí.

V termínu pro podání žádosti do řádného výběrového řízení nebyl dle sdělení spolku vypracovaný celkový dramaturgický rámec festivalu, nebyly podepsané smlouvy se všemi vystupujícími interprety, ani nebylo jisté konání divadelního představení. Tyto všechny skutečnosti se vyjasnily až v průběhu ledna 2024, a proto je **žádost o poskytnutí peněžních prostředků podána mimo výběrové řízení**.

Celkové předpokládané náklady projektu činí 800 000 Kč, z toho dotace městského obvodu Slezská Ostrava ve výši 150 000 Kč, z Moravskoslezského kraje 250 000 Kč a vlastní zdroje ve výši 250 000 Kč. Požadovaná dotace **ve výši 150 000 Kč** by měla být použita na krytí nákladů na honoráře a ubytování vystupujících umělců.

- **Souboru lidových písní a tanců Hlubina, z.s.** (dále také jen „SLPT Hlubina“) s požadavkem dotace ve výši 150 000 Kč na podporu projektu „**Reprezentace města Ostravy – mezinárodní folklorní festival v Kostarice**“ konaný ve dnech 14.-24. března. Cílem projektu je reprezentace města Ostravy a České republiky na **13. ročníku Mezinárodního folklorního festivalu „Raíces– Uniendo Culturas“ (Kořeny – sjednocení kultur)**. Tento prestižní festival prostřednictvím folkloru podporuje sjednocení a kulturní výměny mezi národy a usiluje o zvyšování povědomí dětí, mládeže i dospělých k pochopení důležitosti jejich účasti na rozvoji kulturní identity. Podstatou akce je integrace, solidarita a čistota mezinárodního folkloru. Kromě SLPT Hlubina se na festival přihlásily také soubory ze Španělska a z Peru.

SLPT Hlubinu má ve festivalovém programu 12 vystoupení, workshop s výukou českých tanců, účast v průvodu a na mezinárodní mši. Při tanečně hudebních vystoupeních, která jsou zaměřena na krojové bohatství regionu Ostravy a širokého regionu Slezska a Lašska, soubor doprovází jak cimbálová muzika, tak i hudba reprodukována (např. k Lašským tancům L. Janáčka).

Účast SLPT Hlubiny na festivalu v Kostarice je vyvrcholením mezinárodní spolupráce, která byla navázána v Ostravě v rámci 25. ročníku Mezinárodního folklorního festivalu Folklor bez hranic Ostrava 2023.

Žádost o poskytnutí peněžních prostředků je **podána mimo výběrové řízení** se zdůvodněním, že v termínu pro podání žádosti v řádném výběrovém řízení SLPT Hlubina teprve obdržel oficiální pozvání, projednával své možnosti zajištění kvalitní reprezentace a potvrzení své účasti odeslal do požadovaného data 15. října.

Celkové předpokládané náklady projektu činí 1 000 000 Kč, z toho dotace z ministerstva kultury ve výši 50 000 Kč, dotace z Moravskoslezského kraje 750 000 Kč a vlastní zdroje činí 50 000 Kč. Požadovaná **dotace ve výši 150 000 Kč** by měla být použita na pokrytí nákladů na dopravu souboru.

### **Stanovisko komise kultury rady města**

Žádosti byly projednány komisí kultury na zasedání dne 19.02.2024 a 29.01.2024.

- Komise **doporučuje neposkytnout dotaci** [redacted] na projekt „**Hrdina 2. světové války z Ostravy, major Ervín Hoida – publikace v angličtině**“ **z důvodu nesplnění formálních náležitostí.**

V souladu s Programem podpory komise z důvodu nesplnění formálních náležitostí vyřadila projekt z bodového hodnocení.

- Komise **doporučuje neposkytnout dotaci spolku Slezská lilie z.s.** na projekt „**Mezinárodní hudební festival Slezská lilie 2024**“.

Při hodnocení kvalitativních kritérií stanovených Programem podpory získal projekt **65 bodů**. Bodová hranice byla komisí stanovena na 62 bodů. V kontextu s hodnocením projektů, které byly předloženy a hodnoceny v rámci řádného výběrového řízení, komise **doporučuje neposkytnout dotaci. Komise neshledala důvod pro udělení dotace mimo výběrové řízení za dostatečný.**

- Komise **doporučuje poskytnout dotaci Souboru lidových písní a tanců Hlubina, z.s.** ve výši **150 000 Kč** na projekt „**Reprezentace města Ostravy – mezinárodní folklorní festival v Kostarice**“.

Při hodnocení kvalitativních kritérií stanovených Programem podpory získal projekt **82 bodů**. Bodová hranice byla komisí stanovena na 62 bodů. V kontextu s hodnocením projektů, které byly předloženy a hodnoceny v rámci řádného výběrového řízení, komise **doporučuje poskytnout částku v plné výši.**

## **Stanovisko odboru kultury a školství**

U předložených žádostí byla provedena předběžná kontrola ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů. Dvě žádosti splňují formální i věcné náležitosti dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů a Programu podpory. O předběžné kontrole byl vyhotoven záznam.

V případě, že orgány města rozhodnou o neposkytnutí dotace subjektům dle přílohy č. 1 a 2 předloženého materiálu, bude o tom žadatelům zasláno písemné sdělení – *příloha č. 4 a 5 předloženého materiálu*. U žadatele uvedeného v příloze č. 2 předloženého materiálu bude součástí sdělení také vyjádření komise kultury k projektu.

V případě, že orgány města rozhodnou o poskytnutí dotace dle přílohy č. 3 předloženého materiálu, bude s žadatelem uzavřena smlouva – *příloha č. 6 předloženého materiálu*. Žadatelé uvedenému v příloze č. 3 předloženého materiálu bude rovněž zasláno sdělení o poskytnutí dotace včetně vyjádření komise k projektu – *příloha č. 7 předloženého materiálu*.

Ve smlouvě bude uvedena schválená výše dotace, konkretizován účel použití, stanoven termín pro použití a pro předložení finančního vypořádání s ohledem na termín realizace a ukončení projektu. Součástí smlouvy o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu SMO bude závazek příjemce dotace prezentovat v průběhu realizace účelu dotace prokazatelným a vhodným způsobem statutární město Ostravu.

K poskytnutí dotace na mimořádný kulturní projekt žadatelé uvedenému v příloze č. 3 předloženého materiálu dochází ze zvlášť zřetelých důvodů, které jsou v souladu s čl. 17 Závěrečná ustanovení Programu podpory kultury a zachování kulturního dědictví na území statutárního města Ostrava v letech 2021 – 2024 důvodem pro podporu mimořádného kulturního projektu i v případě, že žadatel podá žádost mimo výběrové řízení dle čl. 13 výše uvedeného programu.

Peněžní prostředky jsou k dispozici v kapitole odboru kultury a školství MMO (ORJ 160). Z důvodu správného zaevidování předmětných dotací na paragrafy a položky je nutné schválit příslušnou rozpočtovou úpravu.

## **Stanovisko rady města**

Rada města svým usnesením č. 03599/RM2226/59 ze dne 05.03.2024 rozhodla o neposkytnutí neinvestiční účelové dotace žadatelé uvedenému v příloze č. 1 z důvodu nesplnění formálních náležitostí a o zaslání sdělení o neposkytnutí dotace dle přílohy č. 4 předloženého materiálu a zároveň o neposkytnutí neinvestiční účelové dotace žadatelé uvedenému v příloze č. 2 a o zaslání sdělení o neposkytnutí dotace dle přílohy č. 5 předloženého materiálu.

Rada města rovněž rozhodla o poskytnutí neinvestiční účelové dotace žadatelé uvedenému v příloze č. 3 předloženého materiálu, a to ve výši dle přílohy č. 3, a o uzavření smlouvy o poskytnutí neinvestiční účelové dotace dle přílohy č. 6 předloženého materiálu.